



গাবতলী পৌরসভা কার্যালয় গাবতলী, বগুড়া।

সভা নং- ০৯

- সভাপতি : জনাব মোঃ সাইফুল ইসলাম
মেয়র
গাবতলী পৌরসভা, বগুড়া।
- তারিখ ও সময় : ০৭/১০/২০২১খ্রিঃ বেলা ১১.০০ ঘটিকা।
- স্থান : গাবতলী পৌরসভা কার্যালয়, গাবতলী, বগুড়া।
- সভায় উপস্থিতি : পরিশিষ্ট খ।

আলোচ্য সূচি : পূর্ব সভার কার্যবিবরণী পাঠ ও অনুমোদন।

সভাপতি সাহেব উপস্থিত সকলকে স্বাগত জানিয়ে সভার শুভ সূচনা করেন। সভাপতির অনুমতিক্রমে সচিব, মোঃ শাহীন মাহমুদ, গাবতলী পৌরসভা গত সভার কার্যবিবরণী পাঠ করে শুনান। গত সভার কার্যবিবরণীতে কোনরূপ সংশোধনী বা সংযোজনী না থাকায় তা সর্ব সম্মতিক্রমে অনুমোদিত হয়।

ক্রমিক নং	প্রস্তাব	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নে	কাজ বাস্তবায়নে নর সময়/ অগ্রগতি
১	বাইগুনী হাটের সিমানায় ঝুঁকিপূর্ণ গাছ অপসারণ বিষয়ে সভায় প্রস্তাব করা হয়।	প্রস্তাবের উপর বিস্তারিত আলোচনা হয়। বাইগুনী হাটের সিমানায় ঝুঁকিপূর্ণ গাছ অপসারণ করা প্রয়োজন। আলোচনায় সকল কাউন্সিলর সক্রিয় অংশগ্রহণ করেন।	এ বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনান্তে উপজেলা নির্বাহী অফিসার, গাবতলী, বগুড়া কে গাছ অপসারণের জন্য পত্র প্রেরণের সিদ্ধান্ত সর্বসম্মতিক্রমে গৃহীত হয়।	মেয়র, গাবতলী পৌরসভা	
২	নারায়মালা হাটে জলবদ্ধতা দূরিকরনে মাটি ভরাট বিষয়ে সভায় প্রস্তাব করা হয়।	প্রস্তাবের উপর বিস্তারিত আলোচনা হয়। নারায়মালা হাটে জলবদ্ধতা দূরিকরনের জন্য মাটি ভরাট করা প্রয়োজন। আলোচনায় সকল কাউন্সিলর সক্রিয় অংশগ্রহণ করেন।	এ বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনান্তে নারায়মালা হাটে জলবদ্ধতা দূরিকরনের জন্য মাটি ভরাট করার বিষয়ে ০৩ সদস্য বিশিষ্ট একটি কমিটি গঠন করা হয়। কমিটি নিম্নরূপ ১। মোছাঃ শিমু আকতার-আহবায়ক সংরক্ষিত-১,২,৩ গাবতলী পৌরসভা, বগুড়া। ২। মোঃ হযরত আলী হিরন-সদস্য কাউন্সিলর ২নং ওয়ার্ড গাবতলী পৌরসভা, বগুড়া। ৩। মোছাঃ আঞ্জুয়ারা-সদস্য সংরক্ষিত-১,২,৩ গাবতলী পৌরসভা, বগুড়া। মেয়র গাবতলী পৌরসভা প্রয়োজনীয় বরাদ্দ দেয়ার জন্য সিদ্ধান্ত সর্বসম্মতিক্রমে গৃহীত হয়।	মেয়র, গাবতলী পৌরসভা	

৩	হোল্ডিং কর আদায় বিষয়ে সভায় প্রস্তাব করা হয়।	প্রস্তাবের উপর বিস্তারিত আলোচনা হয়। পৌর কর আদায়ের ব্যাপারে জোর দেয়ার জন্য সভায় প্রস্তাব করেন যেহেতু কয়েক বছরের হোল্ডিং কর আদায় সন্তোষজনক নয়। কারণ হিসাবে কোভিড-১৯ এবং প্রাকৃতিক দুর্যোগের কথা উপস্থাপন করা হয়। বর্তমানে পরিস্থিতি অনেকটা নিয়ন্ত্রনে এসেছে বিধায় হোল্ডিং কর আদায় ৭৫%(শতকরা পঁচাত্তর ভাগের) উপরে আদায় প্রয়োজন। প্রস্তাবের উপর বিস্তারিত আলোচনা হয়। আলোচনায় সকল কাউন্সিলর সক্রিয় অংশ গ্রহন করেন।	আলোচনান্তে জানানো হয় গাবতলী পৌরসভার সকল ওয়ার্ডের এ্যাসেসমেন্ট কাজ সঠিক ভাবে সম্পন্ন হয়েছে। ধার্যকৃত কর যথাযথ ভাবে আদায়ের জন্য সকল কাউন্সিলর সবার্চুক সহযোগিতা করবে মর্মে সর্ব সম্মতিক্রমে গৃহীত হয়।	মেয়র, গাবতলী পৌরসভা
০৪	০৬ অক্টোবর জাতীয় জন্ম নিবন্ধন দিবস-২০২১ উদযাপন বিষয়ে সভায় প্রস্তাব করা হয় এবং ০ থেকে ৪৫ দিনের সকল শিশুদের তথ্য সংগ্রহের জন্য প্রস্তাব করা হয়।	প্রস্তাবের উপর বিস্তারিত আলোচনা হয় যে, সরকারী সিদ্ধান্ত মোতাবেক পৌর এলাকায় ০-৪৫ দিনের শিশুর জন্ম নিবন্ধন ১০০% (শতভাগ) এবং অন্যান্য জন্ম নিবন্ধন ও মৃত্যু নিবন্ধনে কাঙ্ক্ষিত লক্ষমার্গা অর্জন করা জরুরী। এই কাজে সকল কাউন্সিলর এবং প্রত্যেক ওয়ার্ডের দায়িত্ব প্রাপ্ত কর্মচারীর সম্মুখ সাধন প্রয়োজন। আলোচনায় সকল কাউন্সিলর সক্রিয় অংশগ্রহণ করেন।	বিস্তারিত আলোচনান্তে ০ থেকে ৪৫ দিনের সকল শিশুর তথ্য সংগ্রহের জন্য সংশ্লিষ্ট ওয়ার্ড কাউন্সিলর কে ওয়ার্ডে ওয়ার্ডে গিয়ে দায়িত্ব প্রাপ্ত কর্মচারীগণ কাউন্সিলরের সাথে সমন্বয় করবে এবং তথ্য সংগ্রহ করে অনলাইনে এন্ট্রি করার জন্য সিদ্ধান্ত সর্বসম্মতিক্রমে গৃহীত হয়।	মেয়র, গাবতলী পৌরসভা
০৫	বাইগুনী হাটের ভেঙ্গে পড়া সেড ঘরের পুরাতন টিন নিলামে বিক্রয় বিষয়ে সভায় প্রস্তাব করা হয়।	সভায় প্রস্তাব করা হলে সকল কাউন্সিলর আলোচনায় অংশগ্রহণ করেন। আলোচনায় জানান যে, গাবতলী পৌরসভাধীন বাইগুনী হাটে ০১টি সেড ঘর ভেঙ্গে পড়লে তার কিছু টিন এবং কাঠ পৌরসভা কার্যালয়ে জমা রাখা হয়েছে। উক্ত মালামালগুলো খোলা ডাকের মাধ্যমে নিলামে বিক্রয় করে প্রাপ্ত অর্থ পৌরসভার রাজস্ব তহবিলে জমা করতে হবে।	এ বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনান্তে বাইগুনী হাটে ভেঙ্গে পড়া সেড ঘরের পুরাতন টিন বিক্রয়ের জন্য ০৩ সদস্য বিশিষ্ট একটি কমিটি গঠন করা হয়। কমিটি নিম্নরূপ ১। হারুন আর রশিদ-আহবায়ক কাউন্সিলর ৫নং ওয়ার্ড গাবতলী পৌরসভা, বগুড়া। ২। মোঃ হযরত আলী হিরন-সদস্য কাউন্সিলর ২নং ওয়ার্ড গাবতলী পৌরসভা, বগুড়া। ৩। সিরাজুল ইসলাম-সদস্য কাউন্সিলর ৪নং ওয়ার্ড গাবতলী পৌরসভা, বগুড়া। কমিটিকে বাস্তবায়নের সিদ্ধান্ত দিয়ে সর্বসম্মতিক্রমে গৃহীত হয়।	মেয়র, গাবতলী পৌরসভা
০৬	উন্নয়নমূলক কাজের অগ্রগতি সম্পর্কে সভায় প্রস্তাব করা হয়	গাবতলী পৌরসভার এডিপি এবং প্রজেক্টের কাজের অগ্রগতি সম্পর্কে জানতে চাওয়া হলে জনাব মোঃ আমিনুল ইসলাম, উপ-সহকারী প্রকৌশলী জানান যে, ২০১৯-২০২০ অর্থ বছরে প্রজেক্টের কাজের অগ্রগতি ১০০% এবং ২০২০-২০২১ অর্থ বছরের এডিপি ১০০% কাজের অগ্রগতি হয়েছে বলে জানান। আলোচনায় সকল কাউন্সিলর সক্রিয় অংশগ্রহণ করেন।	এ বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনান্তে কাজের অগ্রগতি সন্তোষজনক বিল বকেয়া যদি থাকে জরুরী পরিশোধের সিদ্ধান্ত সর্বসম্মতিক্রমে গৃহীত হয়।	মেয়র, গাবতলী পৌরসভা

০৭	পৌর এলাকায় মাদক বিরোধী সচেতনতামূলক কার্যক্রম এবং জনগুরুত্বপূর্ণ স্থানে মাদক বিরোধী বিলবোর্ড এবং ব্যানার টানানোর বিষয়ে সভায় প্রস্তাব করা হয়।	প্রস্তাবের উপর বিস্তারিত আলোচনা হয়, যে প্রত্যেক ওয়ার্ড কাউন্সিলরগণ অফিসার ইনচার্জ, গাবতলী মডেল থানার সাথে কথা বলে তার ওয়ার্ডে কয় তারিখে প্রোথাম করা হবে তা নির্ধারণ করবেন এবং পৌর এলাকায় মাদক বিরোধী সচেতনতামূলক কার্যক্রম, জনগুরুত্বপূর্ণ স্থানে মাদক বিরোধী বিলবোর্ড এবং ব্যানার টানানোর বিষয়ে সভায় আলোচনা করা হয়। আলোচনায় সকল কাউন্সিলর সক্রিয় অংশগ্রহণ করেন।	এ বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনাতে পৌর এলাকায় মাদক বিরোধী সচেতনতামূলক কার্যক্রম, জনগুরুত্বপূর্ণ স্থানে মাদক বিরোধী বিলবোর্ড এবং ব্যানার টানানোর বিষয়ে সিদ্ধান্ত সর্বসম্মতিক্রমে গৃহিত হয়।	মেয়র, গাবতলী পৌরসভা	
০৮	স্ক্যানার মেশিন ক্রয় সম্পর্কে সভায় প্রস্তাব করা হয়	প্রস্তাবের উপর বিস্তারিত আলোচনা হয়। দাপ্তরিক কাজের গতি বৃদ্ধির জন্য উচ্চমান সহকারী জনাব মোঃ নুরে আলম এর রুমের জন্য একটি স্ক্যানার মেশিন ক্রয় করা প্রয়োজন। আলোচনায় সকল কাউন্সিলর সক্রিয় অংশগ্রহণ করেন।	এ বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনাতে একটি স্ক্যানার মেশিন ক্রয়ের সিদ্ধান্ত সর্বসম্মতিক্রমে গৃহিত হয়।	মেয়র, গাবতলী পৌরসভা	
বিবিধ-১	রাস্তা-ঘাট সংস্কার করার জন্য সভায় প্রস্তাব করা হয়	প্রস্তাবের উপর বিস্তারিত আলোচনা হয়। আলোচনায় সকল কাউন্সিলর সক্রিয় অংশগ্রহণ করেন।	এ বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনাতে জনাব মোঃ আবু শাহীন, সার্ভেয়ার কে রাস্তা সংস্কার করার তথ্য সংগ্রহ করে ইস্টিমেট দাখিলের দায়িত্ব দিয়ে সিদ্ধান্ত সর্বসম্মতিক্রমে গৃহিত হয়।	মেয়র, গাবতলী পৌরসভা	
বিবিধ-২	সড়ক বাতি সংস্কারের জন্য সভায় প্রস্তাব করা হয়	প্রস্তাবের উপর বিস্তারিত আলোচনা হয়। আলোচনায় সকল কাউন্সিলর সক্রিয় অংশগ্রহণ করেন।	এ বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনাতে বিদ্যুৎ মিস্ত্রি জনাব মোঃ সরোয়ার হোসেন রিপন কে সড়ক বাতি সংস্কার করার তথ্য সংগ্রহের জন্য দায়িত্ব দিয়ে সিদ্ধান্ত সর্বসম্মতিক্রমে গৃহিত হয়।	মেয়র, গাবতলী পৌরসভা	
বিবিধ-৩	গাবতলী উত্তর পাড়ায় জলাবদ্ধতা নিরসনের জন্য সভায় প্রস্তাব করা হয়	প্রস্তাবের উপর বিস্তারিত আলোচনা হয়। আলোচনায় সকল কাউন্সিলর সক্রিয় অংশগ্রহণ করেন।	এ বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনাতে জনাব মোঃ আবু শাহীন, সার্ভেয়ার কে জলাবদ্ধতার অবস্থা সম্পর্কে তথ্য প্রদানের জন্য দায়িত্ব দিয়ে সিদ্ধান্ত সর্বসম্মতিক্রমে গৃহিত হয়।	মেয়র, গাবতলী পৌরসভা	
বিবিধ-৪	পৌর মসজিদ সংস্কারের জন্য সভায় প্রস্তাব করা হয়	প্রস্তাবের উপর বিস্তারিত আলোচনা হয়। আলোচনায় হযরত আলী হিরন কাউন্সিলর ০২ ওয়ার্ড গাবতলী পৌরসভা জানান যে, পৌর মসজিদে নামাজ পড়ার উপযুক্ত ব্যবস্থা করা প্রয়োজন। আলোচনায় সকল কাউন্সিলর সক্রিয় অংশগ্রহণ করেন।	এ বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনাতে বরাদ্দ স্বাপেক্ষে দরপত্র আহবান করার সিদ্ধান্ত সর্বসম্মতিক্রমে গৃহিত হয়।	মেয়র, গাবতলী পৌরসভা	
বিবিধ-৫	গাবতলী পৌরসভার সকল ওয়ার্ডে আগাছা পরিষ্কারের জন্য সভায় প্রস্তাব করা হয়	প্রস্তাবের উপর বিস্তারিত আলোচনা হয়। আলোচনায় সাদিদ হাসান কাউন্সিলর ০৬ ওয়ার্ড গাবতলী পৌরসভা জানান যে, ৬নং ওয়ার্ডে আগাছা পরিষ্কার করা প্রয়োজন। আলোচনায় সকল কাউন্সিলর সক্রিয় অংশগ্রহণ করেন।	এ বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনাতে সকল ওয়ার্ডে আগাছা আগাছা পরিষ্কার করার সিদ্ধান্ত সর্বসম্মতিক্রমে গৃহিত হয়।	মেয়র, গাবতলী পৌরসভা	

বিবিধ-৬	উপজেলা পরিষদের পাবলিক টয়লেট সংস্কার, রাস্তা করণ ও পানি নিষ্কাশনের ব্যবস্থার জন্য সভায় প্রস্তাব করা হয়	প্রস্তাবের উপর বিস্তারিত আলোচনা হয়। উপজেলা পরিষদের পাবলিক টয়লেট সংস্কার, রাস্তা করণ ও পানি নিষ্কাশনের ব্যবস্থা করা অতীব জরুরী। আলোচনায় সকল কাউন্সিলর সক্রিয় অংশগ্রহণ করেন।	এ বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনান্তে সার্ভেয়ার কে জরুরী ভাবে সার্ভে করে বিভাগীয় কমিটিকে সম্পন্ন করার দায়িত্ব দেওয়া হয় এবং মেয়র গাবতলী পৌরসভাকে প্রয়োজনীয় বরাদ্দ দেয়ার জন্য অনুরোধ করে সিদ্ধান্ত সর্বসম্মতিক্রমে গৃহিত হয়।	মেয়র, গাবতলী পৌরসভা	
---------	--	--	--	----------------------------	--

আর কোন আলোচনা না থাকায় সভাপতি সাহেব উপস্থিত সকলকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার কার্যক্রম সমাপ্তি ঘোষণা করেন

আব্দুল হামিদ

মোঃ সাইফুল ইসলাম
মেয়র
গাবতলী পৌরসভা, বগুড়া।

মোঃ সাইফুল ইসলাম
মেয়র

গাবতলী পৌরসভা, বগুড়া।

মোবাইল নম্বর ০১৯১৫৬৩৫৮২৬

স্মারক নং- ৪৬.৫০.১০৪০.১০০.০০১.২০২১/৫৭

অনুলিপি সদয় অবগতির জন্যঃ

১। সচিব, স্থানীয় সরকার বিভাগ

স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।

২। পরিচালক, স্থানীয় সরকার, বিভাগীয় কমিশনারের কার্যালয়, রাজশাহী বিভাগ, রাজশাহী।

৩। উপ-পরিচালক, স্থানীয় সরকার, জেলা প্রশাসকের কার্যালয়, বগুড়া।

৪। অফিস কপি।

তারিখ : ২৪/১০/২০২১

(মোঃ সাইফুল ইসলাম)

মেয়র

গাবতলী পৌরসভা, বগুড়া।

মোবাইল নম্বর ০১৯১৫৬৩৫৮২৬